

首次申领身份证将无需再回户籍地

记者17日从公安部获悉,公安部日前制定并印发2022年服务经济社会发展助力稳住经济大盘重点措施,其中包括推进首次申领居民身份证“跨省通办”。

今年8月1日起,在长三角、闽赣、川渝黔三个片区的9省市,全面推开区域内首次申领居民身份证“跨省通办”。今年10月1日起,在全国其他省市逐步启动试点工作,年底前在试点地区实现群众首次申领居民身份证无需回户籍地,可在现居住地就近办理。在确保数据安全的前提下,建成公安部“互联网+政务服务”平台电子证照、电子印章系统,为电子证照跨地区跨部门互通互认提供基础支撑。

此外,从今年10月1日起,对经商务部门备案的汽车销售企业办理二手车转移登记的,实行单独签注管理,核发临时号牌。全天候监测全国路网运行态势,及时预警处置严重交通拥堵,协调开辟防疫检查站点重点物资保障通道。进一步放宽城市道路货车通行限制,城市道路采取分时段禁限行措施的,每天允许货车通行的时间放宽到不少于7小时。

国内

2025年秋季起“函授”学历将退出历史舞台

记者17日从教育部获悉,《教育部关于推进新时代普通高等学校学历继续教育改革的实施意见》近日印发,要求自2025年秋季起,高等学历继续教育不再使用“函授”“业余”的名称,统一为“非脱产”,主办高校可根据专业特点和学生需求等,灵活采取线上线下相结合形式教学。

根据实施意见,主办高校应根据社会需要和自

身办学定位、办学条件,遵循聚焦特色、控制规模、保证质量的原则,举办相应的学历继续教育,强化学历继续教育的公益属性,不得以营利为目的。普通高校举办的学历继续教育统一通过成人高考入学,统一专业教学基本要求,统一最低修业年限,统一毕业证书。实施意见还针对教育教学环节提出了一系列规范性要求。

彩虹-4无人机升级 换装重油发动机首飞成功



记者从航天科技集团航天彩虹无人机股份有限公司获悉,航天彩虹无人机自主研发的中空长航时重油无人机不久前成功完成首飞试验。

该型无人机在彩虹-4的基础上更换重油发动机,是彩虹-4的“升级版”。新无人机可以满足“飞得更高、航时更长、安全性更好”的需求。新无人机采用了全国产重油活塞发动机,这标志着彩虹无人机向国产化改型前进了一步。

此次换装的完全自主知识产权的航空重油发动机技术先进,具有自主可控、低油耗长航时、广域应用环境的优点。无人机采用新型航空重油发动机,留空时间较大幅度增加,航程更远,巡航高度和升限更高,载重能力也增加了30%-50%。

国际

日本14家医院联合发声 新冠疫情已达“灾难级别”

据《赫芬顿邮报》日文版16日报道,日本新冠疫情近期大规模暴发。京都大学医学部附属医院等14家日本医疗机构日前在各自官网主页用鲜红色背景页发布联合声明,称第七波新冠疫情蔓延已达“灾难级别”,医疗体制正陷入崩溃。

这份声明共4页,内容背景为鲜红色,用反差明显的颜色以展示强烈的危机感。这些医疗机构表示,

日本各个医疗机构都已经陷入了窘境,为新冠患者准备的病床实际已达饱和状态,没有一家医院能立即接收病人。声明还提到,“我们救不了本来可以挽救的生命。”

该消息迅速在日本推特上引发热议,多名网友转发消息,并表示日本疫情确实陷入紧急状况中,一些网友表示,“医疗体制彻底崩溃,真是一场噩梦。”

西班牙火车遭遇森林大火 乘客跳车自救20多人烧伤



近期,北半球遭热浪侵袭,欧洲多国野火不断。据英国《卫报》16日报道,在西班牙东北部,一列火车被森林大火吞没,车上乘客打破车窗从火车上跳下,多达20多名乘客被烧伤,其中3人伤势严重。

这列火车载有48名乘客,从西班牙东部巴伦西亚省的萨古特开往萨拉戈萨。火车行驶过程中遭遇轨道附近的森林大火,司机意识到继续前进太过危险,于是停下了火车。司机正设法避开大火时,一些乘客担心火车会被大火吞噬,惊慌失措地打破车窗跳下火车,逃到了铁轨上,导致20多名乘客被猛烈的野火烧伤,均被送往附近的医院救治。

搭载3个假人收集数据 NASA无人登月飞船8月底首飞

美国宇航局(NASA)将于8月29日发射“阿尔忒弥斯1号”飞船进行无人飞行测试,飞船将绕月球轨道,计划于10月返回地球。

飞船上将放置3个假人收集数据。此外,飞船上还将装有一个飞行纪念物包裹,里面有9000多件物品,其中包括代表欧洲航天局的“小羊肖恩”玩偶、“阿波罗11号”登月任务中的火箭螺栓、4个代表

NASA的乐高玩偶以及作为重力指示器的史努比玩偶。按照NASA的计划,“阿尔忒弥斯1号”任务将用于数据验证,预计2024年升空的“阿尔忒弥斯2号”将载人绕月,最早于2025年发射的“阿尔忒弥斯3号”将载人登月。报道称,如果8月29日当天因天气或技术问题导致发射推迟,下一个可选择的发射窗口日期则分别为9月2日和9月5日。

边栏

最高售价150万美元 巴拿马建造“漂浮建筑群”



据美国有线新闻网16日报道,巴拿马北部的林顿湾码头附近,正在建造一个“漂浮建筑群”。这些名为“海洋舱”的漂浮型住宅由荷兰建筑设计师科恩·奥尔修斯设计,售价29.5万美元至150万美元不等。

漂浮建筑由金属钢管支撑,漂浮于水面2.2米之上。这些建筑内部有73平方米的生活空间,适合两人居住,其中包括一间卧室、一间客厅、一间厨房和一个厕所。到2023年底,巴拿马海岸线上将出现首批100个这样的“海洋舱”。如计划顺利,建筑公司打算建造1000个类似的“漂浮建筑”。

离婚不付子女抚养费 禁止钓鱼和狩猎

近日,美国犹他州官员说,自去年一项法律实施后,人们支付子女抚养费的积极性提高了。这项法律规定,如果某人拖欠子女抚养费超过2500美元、时间超过1年的,该州将禁止此人获得狩猎或者钓鱼许可证。

负责推动这项规定的官员说,她是在与当地民众聊天时有了这个想法的,而实际负责管理子女抚养费的部门也赞同这个方法。过去人们总觉得应该把不付抚养费的家长丢进监狱才解恨,事实上,他们一旦坐牢,找工作就更难了,抚养费当然也付不出来。而从打猎、钓鱼这些兴趣爱好入手,则是一种有创意的解决办法。

截至2021年7月,犹他州总共禁止2959名家长获得狩猎或钓鱼许可证,到今年7月,至少有494名家长妥协,支付了相关费用。

每走一步棋都要憋口气 伦敦办水下国际象棋赛



一场别开生面的国际象棋比赛日前在英国首都伦敦举行,棋盘放在游泳池底,参赛选手每走一步棋之前,都要憋一口气沉入水下。

据路透社报道,这场比赛在伦敦莱昂纳多皇家酒店游泳池举行,10名身着泳裤、戴着泳镜的棋手参赛。不同于普通国际象棋比赛,水下国际象棋比赛没有计时钟,选手每走一步棋用时限制取决于能在水下待多长时间,一旦浮出水面,就轮到对手潜入水中下棋。33岁的波兰选手米哈乌·马祖尔凯维奇赢得冠军。他说,获胜60%靠棋技,40%靠其他能力,包括“游泳、身体控制、应对压力和控制呼吸”。